



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

Об Обращении Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования в части ограничения распространения деструктивной информации посредством сети «Интернет», в том числе в социальных сетях

Государственный Совет Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования в части ограничения распространения деструктивной информации посредством сети «Интернет», в том числе в социальных сетях (прилагается).
2. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение Государственного Совета Республики Татарстан.
3. Направить настоящее постановление Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.

Председатель Государственного
Совета Республики Татарстан



Ф.Х. Мухаметшин

г. Казань,
11 июня 2021 года
№ 976-VI ГС

ОБРАЩЕНИЕ

Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования в части ограничения распространения деструктивной информации посредством сети «Интернет», в том числе в социальных сетях

Уважаемый Вячеслав Викторович!

По мере развития информационно-коммуникационных технологий Интернет и социальные сети прочно вошли во все сферы жизнедеятельности общества, задействованы в реальных экономических процессах, самым серьезным образом влияют на духовно-культурную среду.

Связанные с этим актуальные вызовы и проблемы постоянно обсуждаются в профессиональном и экспертном сообществе России, являются предметом системного правового регулирования и контроля со стороны государства.

В настоящее время наибольшую дискуссию вызывает закрепившееся в массовом сознании понимание «виртуальности» как чего-то анонимного, безнаказанного, что, в свою очередь, ведет к злоупотреблению свободой распространения информации, безответственному или откровенно деструктивному поведению в Сети. Полагаем, что такая произвольная трактовка вступает в прямое противоречие с фундаментальными правами граждан, в том числе закрепленным в Конституции Российской Федерации правом на достойную жизнь и свободное развитие, а также с требованиями обеспечения правопорядка, интересами национальной безопасности.

Выступая мощным ресурсом для размещения и обмена информацией образовательного, профессионального, развлекательного характера, интернет-площадки могут также целевым образом использоваться для распространения материалов деструктивного и противоправного характера, внедрения фейков, панических настроений, радикальных и экстремистских идей, направленных на дестабилизацию общественно-политической, социокультурной обстановки, межнационального согласия, координацию несогласованных массовых акций.

Типичными примерами деструктивных информационных волн являются пропаганда суицидально-депрессивного состояния, хаоса и террора, наркотиков и психотропных веществ, продвижение контента «колумбайна» (скулшутинга) и массшутинга (массовых расстрелов), девиантного поведения («шок-контент»), героизация экстремизма и т.п.

В отсутствие должного контроля над информационным пространством вкупе с бытовым попустительством стали возможны нападения на учебные заведения, самыми резонансными из которых можно назвать события в керченском политехническом колледже в 2018 году и отозвавшаяся неутихающей болью в наших сердцах трагедия в казанской гимназии № 175. К сожалению, в наши дни в эпизодах подростковой агрессии велика вероятность и систематического

психологического прессинга в форме интернет-манипуляций и кибербуллинга, имеющих место при взаимодействии с источниками распространения деструктивных идей.

По общему мнению депутатов Государственного Совета республики, экспертов, представителей надзорных ведомств, законодательство, регулирующее отношения в сети «Интернет», должно развиваться с учетом публичных интересов. Однако все вышеназванные негативные примеры свидетельствуют о том, что сложившаяся к настоящему моменту в России правовую практику ограничения распространения деструктивной информации нельзя считать сбалансированной и достаточной. В связи с этим Государственный Совет Республики Татарстан поддерживает мнение тех, кто выступает за постепенное движение к деанонимизации, к определению ответственности за распространение противоправного контента в Интернете, к легитимности, оперативности и соразмерности принимаемых мер.

При этом реализация подобного рода шагов ни в коем случае не должна приводить к ограничению базовых конституционных свобод, в том числе свободы слова, тем более, что информационно-коммуникационные технологии Интернета являются необходимыми инструментами функционирования образования, науки, экономики, культурно-просветительского развития современного общества во всем мире.

Уважаемый Вячеслав Викторович! Государственный Совет Республики Татарстан обращается к Вам с убедительной просьбой активизировать на федеральном и межгосударственном уровнях всестороннюю, включая экспертную, работу по совершенствованию нормативно-правового регулирования в данной области.